

# БОЉИ ОДЗИВ РЕГРУТА

Према подацима надлежне Управе за обавезе одбране Министарства одбране, у војне јединице су, јуна ове године, упућена 3.624 регрута или – 90,6 одсто од плана, а на тај позив одазвало се њих 3.554 или – рекордних 88,8 одсто. Шта се то, у међувремену, догодило?



Према подацима Управе за обавезе одбране Сектора за људске ресурсе Министарства одбране за јунаки упутни рок, годишњим наређењем, планирано је да се у Војску Србије упути 4.000 регрута.

У јединице ВС, у јуну, упућено су 3.624 регрута или – 90,6 одсто од плана, а на тај позив одазвало се њих 3.554 или – 88,8 одсто.

– Број одазваних регрута је у јуну био заиста велики. На пример, у Војном округу Београд на служење редовног војног рока под оружјем, упућено је овог месеца 1.539 или 98,8 одсто регрута. Од тог броја позиву се одазвало 1.520 њих или 97,6 одсто. Слична ситуација је била и у војним окрузима Нови Сад и Ниш: у првом је у Војску упућено 1.099 или 87,9 одсто регрута, а одазвало се њих 1.087 или 87 одсто, док је у другом упућено 986 (82,6 одсто) а одазвало се 947 или 79,3 одсто младих људи стасалих за војску – каже за „Одбрану“ начелник Управе пуковник Горан Зековић.

Како се тумачи тај изненадни „скок“?

– У Управи смо идентификовали субјективне и објективне слабости испољене у претходним упутним роковима, те смо правилним дефинисањем наших задатака дошли и до њихове доследне реализације. Уз то, План упута у Војску знатно је смањен сходно организацијско-мобилизацијским променама у ВС али резултати су постигнути и захваљујући контроли рада војних одсека и одељака у мартовском и јунском упутном року када смо отклонили неке слабости. Наравно, тај „скок“ био је и резултат залагања свих припадника Управе, округа, одсека и одељака на пословима пријеме и реализације упутног рока – каже пуковник Зековић.

У овом року се и даље велики број регрута определио за служење војног рока у цивилној служби. За јун су поднета 3.933 таква захтева, а планирано је да се у цивилне установе или организације упути 3.127 тих регрута.

Од проблема у овом упутном року треба истаћи слаб ефекат предузетих мера МУП-а и правосудних органа према регрутима који избегавају упут за одслужење редовног војног рока, те неблаго-

времено упућивање позива због немогућности плаћања услуга ЈП ППТ Србија.

– Имамо и стални проблем да радници ППТ-а уруче позив регрутима, као и да дају нетачне информације о разлозима неуручења тих позива – каже пуковник Зековић. – Од присутних проблема је и грађанска непослушност у извршавању војне обавезе, као што је избегавање пријема позива, непријављивање промене адресе становања, посебно код регрута старијих годишта и оних којима је продужена регрутна обавеза.

Проблем представља и велики број поднетих захтева регрута за одлагање служења војног рока. Овог упутног рока укупно је поднето 3.689 таквих захтева или 92 одсто у односу на План упута. Као најчешћи разлози за одлагање служења војног рока наводе се

## ОХРАБРУЈУЋЕ ПОРЕЂЕЊЕ

Имајући у виду да је проценат упућених регрута у јунском упутном року сваке године слабији у односу на остале рокове, овај јунаки рок реализован је врло успешно.

Поређења ради, у јунском упутном року 2003. године позиву за Војску одазвало се 74, следеће 61, а јуна 2005. године само 49 одсто регрута. Прошле године, у исто време, војничку униформу обукао је 52 одсто регрута да би, међутим, овог јуна тај проценат „одскочио“ на чак 90,6 одсто!

школовање на факултету, високој или вишој школи (3.206 захтева), затим да у домаћинству нема лица способног да привређује, посао на неодређено време, приправнички стаж и помоћ и нега лица (152), али и смрт, тешка болест у породици, елементарна непогода, хранилац или брат већ у Војсци (331).

Свакако, за редовну попуњу јединица ВС регрутима, потешкоћу представља и појава да по доспаку у јединицу, одређени број регрута бива отпуштен због промене здравствене

способности у току периода прилагођавања да положене заклетве. Од броја одазваних из Војске је, само до 8. јуна ове године, из помених разлога, отпуштен 131 регрут или 3,2 одсто од укупног броја.

На крају разговора, пуковник Горан Зековић закључује да је припрема и реализација јунског упутног рока реализована плански и уз примерно ангажовање свих субјеката Управе и војнотериторијалних органа који су задужени за послове војне обавезе код нас.

Ипак, оно што је помало изненадило и оне који се професионално баве овим пословима, моравно позитивно, јесте чињеница да је реализација јунског упутног рока била веома повољна. Да ли то значи да Србин, опет, радо иде у војнике, поузданије ће показати и наредни упутни рок. ■

Душан МАРИНОВИЋ